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Для того, щоб навчання та виховання дітей проходило з 

урахуванням психологічних знань, у системі освіти створюється 

і функціонує психологічна служба. 

 Ми, психологи, беремо участь у вирішенні питань, які 

стосуються навчання та виховання дитини, починаючи з 

молодшого шкільного віку і закінчуючи старшим шкільним віком. 

 Психологічна служба є важливим компонентом сучасної системи освіти, яка забезпечує 

своєчасне виявлення і максимально повне  використання у навчанні і вихованні дітей, їх 

інтелектуального  і особистісного потенціалу, здібностей та інтересів. 

Задачі психологічної служби гімназії: 

1. Забезпечення своєчасного виявлення резервів психологічного розвитку дітей та їх 

реалізація в навчальному та виховному процесах. 

2.  Протягом дитинства тримати під контролем процеси навчання та виховання. 

3. Психологічна допомога всім учасникам педагогічного процесу: учням, батькам, 

вчителям, адміністрації. Надання консультацій, проведення семінарів та лекцій для 

педагогів з метою підвищення рівня психологічних знань. 

 У нашій гімназії психологічна служба працює за п’ятьма основними напрямками: 

 Психологічна діагностика. Ми вивчаємо індивідуальні особливості учнів з метою 

виявлення: 

 причин виникнення проблем у навчанні і розвитку; 

 сильних сторін особистості, її резервних можливостей, на які можна спиратися в ході 

корекційної роботи; 

 професійних і пізнавальних інтересів; 

 індивідуального стилю пізнавальної діяльності.   

 Здійснюється у формі планової діагностики або діагностики за проханням учнів, 

адміністрації, педагогів і батьків і розглядається як важливий підготовчий етап індивідуального 

і групового консультування, психолого - педагогічного консиліуму, педради гімназії. 

      Психологічна профілактика. Це наша цілеспрямована систематична спільна робота з 

педагогами і батьками щодо: 



 попередження можливих соціально - психологічних і психологічних проблем учнів 

різних класів; 

 створення сприятливого емоційно-психологічного клімату в педагогічному й 

учнівському колективах; 

 попередження виникнення залежної поведінки (вживання шкідливих речовин: 

тютюну, алкоголю, хімічних речовин, наркотиків тощо); 

 створення правил школи, у основі яких – повага честі і гідності всіх її громадян; 

 виявлення дітей групи ризику (на різних підставах). 

 Психологічна корекція. У цьому напрямку психологічною службою проводиться 

систематична цілеспрямована робота з дітьми, віднесеними до категорії групи ризику, 

відторгнутими, ізольованими, дітьми, що потребують підвищеної педагогічної уваги, учнями, 

які мають проблеми особистісного розвитку . 

 Корекційна робота здійснюється у формі індивідуальних і групових занять з корекції 

і розвитку, а також у формі тематичних психологічних тренінгів, розроблених для дітей, що 

мають подібні поведінкові проблеми. 

 Психологічне консультування. Ми надаємо конкретну допомогу дорослим і дітям в 

аналізі й вирішенні психологічних проблем, пов’язаних із власними особливостями, що 

склалися на підставі життєвих обставин, взаєминами в родині, у дружньому колі, у школі; 

допомогу у формуванні нових установок і прийнятті власних рішень. Здійснюється у формі 

індивідуальних і групових консультацій. 

 Психологічна просвіта. Здійснюється в таких формах: лекції, тематичні виставки 

психологічної  літератури, бесіди, семінари, , психологічний розділ  у шкільній газеті  та інше. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЛЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ  

  В СТАНОВЛЕННІ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ 

УЧНЯ           

Процес розвитку таланту – це вічний рух. І часто 

саме  він є найціннішим надбанням людини.  

Яку ж саме роль виконує практичний психолог в 

становленні творчої особистості учня? Психологічний 

супровід є необхідною  умовою для розвитку і виявлення 

творчих здібностей учня. Визначення ступеня учнівських 

досягнень, порівняння творчих характеристик відносно 

віку і, головне, прогнозування подальшої діяльності – такі завдання стоять перед психологом. 

Також психолог вивчає динаміку мислення, процес соціалізації учня в групі, прогнозованість 

його поведінки та розвитку здібностей. 

Завдяки методичній та науковій літературі психолог може апробовувати сучасні 

психодіагностичні методики, проводити їх адаптацію та корекцію відповідно до особливостей 

школярів, знаходити оптимальні варіанти розв’язання проблем, пов’язаних із самореалізацією 

обдарованості учнів. 

Та крім володіння знаннями і вмінням використовувати 

методики психолог має бути  особистістю, якій можуть 

довіряти діти і вчителі, яка може зняти стресову ситуацію, 

розв’язати конфлікт, утверджувати віру дітей у свої сили. 

Як у педагогічній науці, так і в психології, проблема 

виявлення обдарованості завжди вважалася складним і 

неоднозначним завданням, оскільки пов’язувалось з 

проблемами не тільки в міру теоретичних знань, а й по мірі 

застосування адекватних засобів психологічної та педагогічної  практики. Рання діагностика 

окреслює лише основні сфери прояву обдарованості, дає найменше уявлення про її творчий 

потенціал. 

 Багато учнів, котрі погано вчаться у школі, - це обдаровані діти, які не були належним 

чином ідентифіковані й розвинені. Саме тому психологічна служба має місце в становленні 

творчої особистості учня. 

Крім того мова ведеться не про одноразове дослідження, а моніторинг і безперервне 

спостереження  педагогів і психологів за успішністю навчання дітей. 

Саме комплексна стратегія результатів ряду методик. які мають бути підібрані на основі 

набору критеріїв та результатів спостережень і опитування педагогів, батьків, психологів, дає 

адекватні дані про обдарованих дітей. 

Таким чином, обдаровані і талановиті діти – це унікальні учні, для яких потрібно 

спеціально розробляти навчальні  програми з урахуванням, перш за все, індивідуальних якостей 

особистості. Як правило, такі особи демонструють високі показники, тобто мають високі, 

порівняно  з іншими ознаки діяльності, досягнення в одній або кількох із наступних сфер: 

1) інтелектуальна сфера, яка визначається спроможністю до виявлення допитливості  

(природна цікавість), поєднаної з широким колом інтересів, розвиненою інтуїцією, швидкістю і 

адекватністю сприйняття інформації та певних подій, комунікабельністю; 

2) творча сфера, яка поєднується із внутрішньо-психічною орієнтацією людини, що 

знаходить своє вираження у виявлені гумору, готовності до сприйняття краси, вразливості, 

неординарному баченні причин і наслідків подій; легкому  і  пластичному переходу від однієї 

ідеї до іншої; 

3) художньо-артистична сфера, яка визначається спроможністю відтворити дійсність у 

іншому образному висвітленні, надати їй опосередковане бачення, яке сприймається в єдності 

своїх характеристик і форм; 



4)  лідерська сфера, яка складається з багатьох  компонентів, що вміщують і готовність 

взяти на себе відповідальність, і внутрішню особливість неформального лідера, і зовнішню 

привабливість тощо; 

5) академічна сфера, яка сприймається через вміння логічно мислити, встановлювати 

системні зв’язки між формальними суб’єктами процесів і явищ, позначає можливості особи 

аналітичній і синтетичній розумовій діяльності. 

Навчальні потреби, стилі і методи навчання обдарованих дітей відмінні від тих, що 

властиві звичайним дітям і застосовуються в звичайних класах. Для задоволення 

індивідуальних потреб таких учнів необхідні спеціально підготовлені вчителі, які мають 

використовувати специфічний апарат діагностики знань, вмінь і навичок цих ідей. Цей апарат 

потребує свого дослідження і удосконалення з урахуванням як сучасного стану розвитку 

педагогічної науки, так і досвіду застосування засобів комп’ютерного тестування. 

 


